На сайт

8 клас

УРОК УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ
Тема. Контрольна робота. «Речення з однорідними членами».                

                                                      Тестування.

Мета: оцінити рівень навчальних досягнень учнів за темою; розвивати логічне мис​лення, вміння аналізувати мовний матеріал; виховувати любов до рідної землі. 
Очікувані результати: учні знаходять речення з однорідними членами, узагальнюючими сло​вами, різними рядами однорідних членів в одному реченні; правильно ставлять розділові знаки при них; виявляють і виправляють помилки на вивчені правила; правильно інтонують речення з однорідними членами; конструюють речення, до складу яких входять однорідні члени з різними типами зв'язку. 
Обладнання:    тестові завдання у двох варіантах. 
Тип уроку:    контроль і корекція знань, умінь та навичок.

Хід уроку
І. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ШКОЛЯРІВ ОГОЛОШЕННЯ ТЕМИ Й МЕТИУРОКУ

(Ознайомлення восьмикласників із критеріями оцінювання тестових завдань.)
II.  ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

◊ Інструктаж щодо проведення тестування. 

◊ Виконання учнями тестових завдань. 
Варіант І

Початковий та середній рівні

(Кожна правильна відповідь — 1 бал.)

1.Позначте помилкове твердження.

А  
Однорідними можуть бути як другорядні, так і головні члени речення.   
Б   
Однорідними можуть бути лише другорядні члени речення 
В  
Однорідними називаються члени речення, що відповідають на те саме питання, виконують однакову синтаксичну функцію. 
Г   
Не вважаються однорідними членами повтори того ж самого слова.

2.Позначте речення з однорідними означеннями.

А  
У темряві, густій, тяжкій і рівній, прокинувсь я. (М. Рильський) 
Б   
Острів   схожий   на   гігантський   старезний   вітрильний

(М. Слабошпицький) 
В   
Настали довгі нудні холодні дні. (І. Сенченко) 
Г   
Над   долинами   стоїть   сизий   легкий   туман.   (І.   Нечуй-Левицький)
3.Укажіть речення з поширеними однорідними членами.

А 
В своїй хаті своя й правда, і сила, і воля. (Т. Шевченко)

Б  
Сивий полин і листатий подорожник кущилися обабіч дороги. (І.Цюпа) 
В   
Голубі, сині, фіолетові, рожеві пасма снувались над горами
(І. Цюпа) 
Г   
Поспішай не словами, а ділами. (Нар. творч.)
4.Укажіть речення, що містить кілька рядів однорідних членів.!
         А 
Данило сідає на поріжку розв'язує ганчір'я і по черзі розпинає в руках подрані сорочки, штани, піджаки, кофти.(Г. Тютюнник) 
Б  
Тихі, ніжні зорі спадали з неба. (Леся Українка) 
В   
Яка це добра і світла година, коли село їде на Великдень до церкви! (Я. Гоян) 
Г   
Особливо втішає його ясний, сонячний день. (І. Франко)

5.Укажіть речення, у якому однорідні члени поєднуються про​тиставним сполучником.

А 
В білих снігах потонули гори, степи і долини. (О. Олесь)

Б   
Марко всього везе, та не знає, що діється вдома. (Т. Шев​ченко) 
В   
Сила та розум — краса людини. (Нар. творч.) 
Г   
Човен здригався і піднімався догори то носом, то кормою. (М.Трублаїні) 
6.Укажіть речення, в якому після узагальнювального слова ста​виться двокрапка (окремі розділові знаки опущено). 
А 
Лози, кручі, ліс все блищить і сяє на сонці. (О. Довженко) 
Б   
Нашого двору не минали-народні обряди колядування, по​сипання, запросини на весілля. (Олена Пчілка) 
В   
Мати   в  руках   несе   цибулю,   кріп,   петрушки   пучечок.

(О. Довженко) 
Г  
Любов, надія, віра ці якості вкупі складають людяність. (Р.Браунінг)

Достатній рівень

(Кожна правильна відповідь — 1,5 бала.)

7.Установіть відповідність між реченнями з однорідними члена​ми і типом зв'язку між ними.

1.сполучниковий

А  
Приємно тягати копиці до стогу й ходити новий




навколо стогів по насінні. (О. Довженко)

2.безсполучниковий     Б   
Кращі сини Лук'янівки хлюпалися в Дніпрі,  

                                                   реготалися, хапали один одного за п'яти.  

                                                   (В.Близнець)

3.змішаний


В  
Тепле сонце цілий день висить у світлій синяві 
                                              
(Д. Красицький)

Г   
3 нього можна було писати лицарів, богів, 

апостолів, великих учених чи сіятелів, він   годивсь на 
все. (О. Довженко)

1А 2Б ЗГ

8.Установіть відповідність між реченнями і розділовими зна​ками, що в них пропущені.

1.тире 

А 
Луки, гори, пишні сади все зелене и при​нишкле.  

                                            
(О.Гончар)

2.двокрапка 

Б 
Усе оповите якимось синім серпанком   

                                                  присмерком таємничістю казки. (Панас Мирний)

3.кома


В 
Папери були скрізь і на столі, і на поли​цях.  

                                         
(М.Коцюбинський)

Г 
Його роги нагадували осінній низькорос​лий кущ. (Є. Гуцало)
1А 2В ЗБ

Високий рівень

(Кожна правильна відповідь — 3 бали.)



9. Спишіть текст, розставляючи пропущені розділові знаки. Підкресліть однорідні члени як члени речення, визначте :синтаксичну роль.

Наприкінці зими, у лютому-березні висіє насіння ялина. І ось уже всюди на засніжених галявинах по безкраїх просторах золота заметіль ялинових насінин-летючок. Під час відлиг в останні зимові дні скидають свої лусочки-ковпачки бруньки верб тополь абрикосів. Милують око і різні квіти морозник проліски лісові фіалки нарциси тюльпани. Морозники помітні всюди на тлі минулорічного опалого листя на галявинах у ярах.

(За А. Волковою)
Варіант II

Початковий та середній рівні

(Кожна правильна відповідь — 1 бал.)

1.Позначте помилкове твердження.

А  
Однорідні члени речення вимовляють лише з інтонацією переліку.

Б  
У реченнях може бути кілька рядів однорідних членів.

В   
Не вважаються однорідними членами уточнювальні й пояснювальні члени речення. 
Г   
Однорідні члени відповідають на те саме питання, відносяться до того самого слова в реченні.

2.Позначте речення з однорідними означеннями.

А  
Невеликі ошатні вулики здаються хатами тих невідомих!

спільників, що вже знають про чари. (Л. Павленко) 
Б  
Легкий синюватий пар здіймається над землею. (В. Козаченко)

В   
У центральній частині острова здіймається конусоподібний піщаний горб. (М. Трублаїні) 

Г   
Повзла зима, заметільна, сніжна, морозна. (М. Рильський)

3.Позначте речення з поширеними однорідними членами.

А 
Блискуче зелене листя барвінку не в'яне ні взимку, ні влітку.

Б   
Поспішай не гучними словами, а добрими ділами. (Нар. творч.)
В 
Легка, біла, прозора постать, що з обличчя нагадує Мавку, з'являється з-за берези і схиляється над Лукашем. (Леся Українка)

Г   
Сніжинки, тендітні і ніжні, хтось сипле. (П.Усенко)
4.Позначте речення, що містить кілька рядів однорідних членів,
          А 
Вадик чогось тривожився, не спускав очей з прибережної

смуги і присутніх на ній. (В. Близнець) 

Б   
Рибалки приїхали на лиман, спустили човна на воду, по​складали усю рибальську снасть, здорові мережі й посуд і сіли самі двома рядками. (І.Нечуй-Левицький) 
В  
Восени уже з дорослими дітьми відправляються пернаті

мандрівники за моря й океани. 
Г   
Ввечері граки посідають біля своїх гнізд і сплять до ранку.

5.Укажіть речення, у якому однорідні члени поєднуються єд​нальним сполучником.

А 
Листки то намагаються ухопитися за гілку, то наче звиса​ють. (Панас Мирний) 

Б   
Осінній ліс був легкий і прозорий од жовтого листя та від блідого проміння. (Є. Гуцало)

В   
Рій потрапив у самісіньку гущу бою, який тут точився вчо​ра чи позавчора. (Є. Гуцало)

Г   
Вона ж у вас гарна, як весна, а завзята, як віхола. (О. Іваненко)

6.Укажіть речення, в якому після узагальнювального слова пе​ред однорідними членами ставиться двокрапка, а після них —тире (окремі розділові знаки опущено).

А  
Були собі брати Кий Щек і Хорив. (Нар. творч.)
Б  
Ні сніг, ні вітер, ні лютий мороз ніщо не могло примусити

слободян розійтися по домівках. (О. Шиян) 
В  
Все спить ще і небо, і зорі безсилі. (П. Тичина) 

Г   
Усюди і на вулицях, і круг стадіону, і обабіч дороги росли молоді осокори. (В. Собко)

Достатній рівень

(Кожна правильна відповідь — 1,5 бала.) 
7. Установіть відповідність між реченнями з однорідними члена​ми і типом зв'язку між ними.

1.сполучниковий        
А 
І славлять піснею життя птахи, дерева, люди.  

                                                  (М. Луків)

2.безсполучниковий      Б  
А пісня в душі наростає і співає. (В. Сосюра)

3.змішаний


В   
Вода  гурчала струмками  по  ярах  і  пагорбках,    

                                                   по крайкам вулиць і провулків. (О. Іваненко) 
Г   
Музеї    в    Україні    почали    працювати з XIX століття.

1Б 2А ЗВ

8.Установіть відповідність між реченнями і розділовими знаками, що в них пропущені.

1.тире


А  
Все у цвіті сонця золотого наша школа
2.двокрапка


вулиця й завод. (В. Бичко)

3.двокрапка і тире       
Б  
Одного разу всі четверо Юрій Оксана  Ірина і 
Роман сиділи за столом у їдальні, готували уроки. (І.Цюпа) 
В   
Гори,   дерева,   хмари  усе  таке  неземне!
(О. Довженко) 
Г   
Андрійко був у мене повновидий, ясноокий,   кучерявий   веселий  був  хлопчик, жвавий. (Марко Вовчок) 

ІВ 2А ЗБ

Високий рівень

(Правильна відповідь — 3 бали.)

9.Спишіть текст, розставляючи пропущені розділові знаки. Підкресліть однорідні члени як члени речення, визначте їх синтаксичну роль.

Ромашки чебрець кінський щавель а у воді осока біла кашка) лілії на лататті пахли всі ці квіти землі й води. Старі дуплясті кудлаті верби-болотянки і кучеряві верболози, увібравши в себе красу і силу дерев усього світу, давали гостинний затінок.

Річку пройняв легенький рідкий туман. У сизій воді через туман відбиваються смугами кольори ранкового неба блідо-рожевий жовто-золотистий ясно-зеленкуватий блакитний.

(За Б. Харчуком)
III. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ

Дібрати з текстів художньої літератури 5-6 речень з однорідними членами, з'єднаними різними способами. Визначити синтаксичну роль однорідних членів.

IV. ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ УРОКУ

